

身边的榜样

精益改善“达人”

□吕方清

人物：魏有兵，宝钢资源马钢矿业运营改善部现场管理。



去年年底，魏有兵从深圳3A总部捧回了“中国精益改善”奖匾。多年来，他在追求精益的路上砥砺前行。

2018年3月，马钢矿业南山南在深圳3A推行精益管理团队的指导下，开展精益管理。和尚桥选矿厂是南山南首批先行先试单位，当时作为磨选作业区年轻班长的魏有兵，率先挑起“大梁”。

针对主厂房空间粉尘多，魏有兵追根溯源，探查出主要原因，提出封闭圆盘、加装防尘皮等建议，得到厂部高度认可并组织实施，一举解决了多年的顽疾，优化了现场环境。

全厂改善项目中，他的改善项目最多，效果最显著。他所在的班组，在安徽省2019年度“质量信得过”班组评比中获三等奖。

2019年，马钢矿业开始推进设备TnPM管理。魏有兵按作业区设备功能划分8个小组，对每台设备进行优化改善。其中，8台磁选机的TnPM小组任务最艰巨——作业环境恶劣，跑、冒、滴、漏多，属于设备“老大难”。

乘风破浪的知心姐

人物：罗志前，宝钢包装武汉宝武制罐党支部副书记。



我有幸成为宝钢包装第一条铝罐线的一员，见证了宝钢包装第一只铝罐的诞生。随后东西南北及海外铝罐线如雨后春笋，拔地而起的车间留有了我的足迹。

在宝钢包装的这段日子，是自己人生价值得到很好发挥的珍贵岁月。从技术岗位走上管理岗位，雷厉风行、风风火火，不管是60后还是90后的同事们都称我为“姐”。

2020年春，一场突如其来的新冠病毒疫情席卷武汉，蔓延湖北乃至全国。

武汉成为疫情的中心，1月23日武汉宝武制罐厂迅速做好停工停产及人员值班工作，3月23日复工申请得以批复，分散在湖北各地的员工三天内火速到岗。

2020年是中国宝武130年，也迎来宝钢包装十周年。这十年间，武汉宝武制罐厂经历了建厂投产、利润逐步提升，也经历了突然爆发的新冠疫情。我们的心紧紧连在一起，中国宝武、宝钢包装对我们的关心与帮助不曾停下。

精彩的“翻身仗”

□李丽莹 朱国兴

人物：彭雄茂，韶钢特轧厂高二生产作业区作业长。



去年年底，韶钢特轧厂高二生产作业区以最佳指标创下历史新高，居于行业前茅。

去年8月，彭雄茂从特轧厂普材品检作业区调至高二生产作业区，从事生产管理。已经45岁，离开生产现场也有5年的彭雄茂心里很忐忑。

在全厂吹响“提质赋能”的号角后，彭雄茂把提高轧制速度提上日程。提了几次速后，机时产量上来了，但是每班每日的产量都非常不稳定。

在追求稳产高产的过程中，为维护好设备的正常运行状态，彭雄茂大力推行全员设备管理，开展积分制管理。

在追求稳产高产的过程中，为维护好设备的正常运行状态，彭雄茂大力推行全员设备管理，开展积分制管理，与宝武智维管技人员开展“设备天天谈”，做好各项工作的协同。

设备故障率也大大降低，比预计节约842分钟，确保设备状态稳定可控，为生产顺行提供了有利条件。

彭雄茂多管齐下、真抓实干，生产屡破班产、日产纪录，高二生产作业区终于打了一场精彩的“翻身仗”。

爱心助力 冬日暖阳

“爱心红枣”来了

□阙志华 姚海山



1月18日，从新疆喀什地区岳普湖县也克先拜巴扎镇出发，辗转千里的“爱心红枣”运抵八钢。

为了助力脱贫攻坚，八钢各族员工踊跃购买“爱心红枣”，以消费扶贫的方式，帮助喀什岳普湖县也克先拜巴扎镇村民扩大红枣销路。

力支持，集团各兄弟单位员工也纷纷用实际行动表达了帮助村民脱贫致富奔小康的美好心愿。

此次运至八钢的红枣，全部来自八钢“访惠聚”驻村工作队所在的也克先拜巴扎镇村民自家的田间地头。

自2014年以来，八钢积极响应自治区党委号召，连续深入开展“访惠聚”工作。

圆你一个心愿

□秦铭逸

为关心关爱儿童成长，为孩子们带去新春问候和祝福，日前，重庆钢铁携手重庆市长寿区江南街道办事处等单位，在江南九年制学校开展了“新年心愿·携手实现”2021年新春关爱活动。

1月14日，新春关爱活动现场，来自重庆钢铁的心愿认领人代表与孩子们面对面交流，详细了解孩子们的学习、生活情况。

寒风看望陈汉清夫妻俩，送去党员骨干的一片爱心。这不，他们有的拿起扫把扫扫地，有的用铁锹铲泥土，有的用绳子捆绑柴禾……

“你们真是好人，把他老人家屋里屋外收拾得真干净……”左邻右舍的乡亲们都给党员们点赞！



含着浓浓的祝福，在志愿者和孩子们之间架起了爱的桥梁。当天上午，重庆钢铁团委及江南街道团工委的志愿者们还到南滨路社区和大堡村看望了特殊困难儿童。

来自重庆钢铁的志愿者感慨道，这次爱心活动带给孩子们的不仅仅是物质上的馈赠和帮忙，更是精神上的鼓励和鼓舞。

重庆钢铁在推进自身发展的同时，始终坚守“钢铁报国”初心和“钢铁强国”使命，饮水思源，回报社会。

帮扶暖人心

□谢小萍

“你们真是党的好儿女……”日前，鄂城区泽林镇陈桥村3组低保户陈汉清接到鄂钢炼铁厂党组织送去的慰问金时，激动得连连感谢。

陈汉清今年83岁，老弱多病，妻子智残二级，儿女在外打工，是炼铁厂1号高炉车间副主任余建伍的

结对帮扶对象。自从结下对子，余建伍每个月都去看望陈汉清夫妻，宣传国家扶贫政策，鼓励其儿女认真工作，坚定脱贫致富信心。

前段时间，陈汉清走路不小心摔了一跤，行动不便。“我们大家出点钱，让他老人家到医院看看。”“老人家行动不便，我们去帮忙做家务。”

陈桥村党员群众服务队成员们，有的用铁锹铲泥土，有的用绳子捆绑柴禾……忙碌了一上午，将老人家屋里屋外打扫得干干净净、整洁、焕然一新。

“你们真是好人，把他老人家屋里屋外收拾得真干净……”左邻右舍的乡亲们都给党员们点赞！



蝶变！为“幸福”增色

□齐华

深冬一大早，穿行于幸福大道，是种怎样的体验？“上班20年每天必经之路，这几年明显灰尘少了很多。”

亲身经历、亲自参与智园和景观品质工程项目，在现场呆了7个多月，设备管理部张萌体会最深，也最有发言权。

学布局，虽然历时不长，但真是让我们有沧海桑田之感。”

变化的背后，是许多人夜以继日的付出，张萌也不例外。200多个日日夜夜在现场，眼角的疲惫依稀可见。

马钢的变化让人由衷赞叹，也给马钢人注入一股冬日暖意和慰藉。

真功夫！油耗降了

□卢劲松 李惠

因轧机液压系统和润滑系统油路设计结构复杂，轧机漏油成为冷轧行业重大疑难问题。

“设备专业只管液压系统，生产操作只关心皂化值，轧辊专业只关心轴承润滑……”

能力，防止了重复漏油事故发生。成立攻关团队后，攻关人员一方面提高点检频率、拓宽点检内容。

通过不断规范管控流程、细化管控措施，优化管控标准，202轧机油耗降幅达88.6%。

不到一年，冷轧厂将202轧机油耗从四万余升降至仅四千余升，油耗管控取得前所未有的进步！

趣味迎春

春节临近，年味渐浓。为弘扬传统文化，中国宝武各单位开展了精彩纷呈的趣味迎春活动。



近日，中国宝武武汉总部工会组织书法协会、手工制作协会、文学协会等会员在职工兴趣爱好基地开展送福活动。



为更好地开展合作、共建绿色矿山，近日，太钢鑫磊公司组织合资双方员工欢聚一堂，开展迎春包饺子活动。